
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 低学年 中学年 高学年 

１学期 目標達成率（％） 56.9 57.4 51.5 

２学期 目標達成率（％） 49.3 63.8 66.2 

舟橋村立舟橋小学校 学校だより第９号 

                 
            令和４年１２月２２日 

 

「目にやさしい生活をしよう！ Part2」―舟橋村地域学校保健委員会― 

学校の教育目標 

やさしい子 たくましい子 かしこい子 

～心身ともに健康で 思いやりの心をもち  

自ら考え進んで学び行動する子供の育成～ 

不審者対応の避難訓練を行いました 

 

１１月２４日（木）に、富山県防犯協会の２名の方
と上市警察署の４名の方に見守られながら、不審者対
応の避難訓練を行いました。学校職員が不審者に扮し
学校敷地内に不審者が現れたと想定して、その対応手
順や子供たちの行動の仕方等について助言いただきま
した。教職員も子供たちも真剣に訓練に臨みました。 
本日の反省点を生かして、学校で作成している不審

者対応マニュアルを見直すとともに、子供たちには
「自分の命は自分で守る」という意識を高めていきた
いと思います。 

１２月７日（水）に、舟橋村の幼児・児童・生徒の健康の保持増進を目的とした舟橋村地域学校保健委
員会が開催されました。舟橋中学校の２年生と本校の５年生が参加し、「目にやさしい生活をしよう！
Part2～視力とメディアコントロール～」をテーマに話し合いました。 
本校では、目にやさしい生活をするために、「起きる時刻・寝る時刻」「朝ごはん」「メディアの使用時

間」という観点から、生活チェックを繰り返し実施してきました。特に「メディアの使用時間」について
は、今年度のアクションプランでも掲げていますが、低学年は１時間半未満、中学年は２時間未満、高学
年は３時間未満を目標としています。生活チェック週間による目標達成率は以下の結果でした。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１学期は、どの学年も目標達成率は 50％台でしたが、２学期は、中学年と 
高学年の目標達成率が 60％台に上がりました。事前に保健委員会で呼びかけ 
たことで、生活チェック週間の期間中は意識して取り組んでいる子供が多か 
ったようです。一方で、低学年は１学期の目標達成率と比較すると低下して 
いました。また、子供たちの中には「分かっていても我慢できず、ゲームを 
してしまう」という意見も聞かれました。 
地域学校保健委員会では、グループに分かれ、日々の生活実態の結果やそ 

こから見えた課題、改善策について話し合いました。５年生は中学生からア 
ドバイスを受けながら、自らの生活を振り返り、より目にやさしい生活にな 
るよう目当てをもつことができました。 
終わりに、学校医の野田先生、藤岡保健師さんから指導助言、眼科医の山崎先生、歯科医の茂住先生か

らメッセージをいただきました。長時間のメディア使用や夜のメディア使用による心身に及ぼす影響や１
日の生活の仕方を自分で決めていくことの大切さ等について教えていただきました。 
自分でメディアをコントロールする力をつけることが重要ですが、子供だけでコントロールすることは

難しいため、ご家族の協力が必要となってきます。家庭でのルールの見直し等を通して、メディアの使用
について、親子で一緒に考えていただければと思います。 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

２学期前半は、９９％以上の出席率で、子供たちは学校生活を元気に楽しく過ごしていたと思います。
ただ、１１月に入ってから、新型コロナウイルス感染症の陽性者や濃厚接触者が増え、閉鎖をせざるをえ
なくなった学年もありました。インフルエンザの同時流行も懸念され、今後も、マスクの着用や手指消毒、
室内の換気等、感染症対策に継続して取り組んでいかなければなりません。 
子供たちの学習や活動においては、予定されていた学校行事を実施することができ、また、校外に出か

けての学習、全校や学年間での活動も積極的に行うことができ、子供たちにとっては充実した２学期では
なかったかと思います。地域の皆様、保護者の皆様には、２学期も学校の様々な教育活動にご理解ご協力
いただきありがとうございました。 
３学期は、６年生の卒業に関わる活動を中心に、進学や進級を意識した取組をしていきます。子供たち

が、さらに学習面で力を付け、心が成長できるよう、教職員一同力を合わせ支援していきたいと思います。 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月の行事予定 

２学期の表彰児童です。おめでとうございます。（これまでの学校だよりで未掲載分） 
〇第１８回富山市民体育大会  
・競泳競技 小学３年以下 男子２５ｍ自由形 １位  ３年 山下 幸弘 23秒 22 
〇令和４年度富山県スポーツフェスタ 第７５回富山県民体育大会 
・新体操競技 個人競技ボール 児童女子 ４年生以下の部  ２位 ３年 嶋内 心寧 
〇富山県ジュニア新体操選手権大会   Ｂ競技ボール  ３位 ３年 嶋内 心寧 
〇子どもの目、自然不思議発見写真展  ２年 中村 尭史 「かわいいホタル」 

                    ４年 山夛 美嘉 「舟橋の夕方」 
〇中新川地区防犯協会 地域安全標語・ポスターコンクール 

 ・標語の部 優秀賞    ５年 田邊 心結   ６年 佐伯 天 
 ・ポスターの部 優秀賞  ６年 伊藤  湊   ６年 明官 侑子   ６年 鎌田ゆりか 
 〇全国地域安全運動防犯ポスター富山県大会 優秀賞  ６年 鎌田ゆりか 
 〇全国地域安全運動防犯標語富山県大会 佳作  ６年 佐伯 天 
〇ジュニアスイムフェスティバル 2022  
・小学３年生以下 男子２５ｍバタフライ ２位  ３年 山下 幸弘 26秒 16 
・小学３年生以下 男子５０ｍ背泳ぎ   ５位  ３年 山下 幸弘 54秒 24 
〇第１３回「税に関する絵はがきコンクール」 入選  ５年 清水 美旺 

 〇税についての作品 書道の部 金賞  ５年 西川優希奈   銀賞  ５年 清水 美旺 
                銅賞  ５年 寺松 賢汰   佳作  ５年 堀田 星來 
〇2022年とやまチビッ子とんかち大将コンクール 努力賞  ５年 山下 陽弘 
〇令和４年度 富山県食中毒予防を呼びかける標語 優秀作品  ６年 森尻 銀 
〇第５４回 「とやま県民家庭の日」作品コンクール 

 ・図画の部 青少年育成富山県民会議会長賞  ３年 大井 優誠 
 〇第 34回川の絵画コンクール 銅賞  ５年 大野 真於 
 〇富山県児童生徒思考大会 優秀賞  ４年 瀬戸漣太郎 

 

１日(日) (祝)元日 村新年祝賀式典 
２日(月) 振替休日 
５日(木) 集金引き落とし日 

 ９日(月) (祝)成人の日 
１０日(火) 第３学期始業式 給食開始  

校内書初大会 14:00下校 
１１日(水)・１２日(木) 発育測定 
１３日(金)・１６日(月) 視力測定 
１６日(月) 委員会活動 
１９日(木) 避難訓練 
２１日(土) 家庭読書の日 
 

 

 

              

立山町の小学５年生と楽しく交流しました 

１１月２５日（金）に「たてやまっ子・ふなっ子ＧＯＧＯフェ 
スティバル」が開催され、立山区域（立山町・舟橋村）の小学校 
７校の５年生が、立山中央小学校の体育館に集まりました。 
 はじめは少し緊張気味でしたが、プログラムが進むにつれて、元気いっぱい、 
笑顔いっぱいになり、ダンスやレクリエーションをみんなで楽しむことができ 
ました。他校の５年生と一緒に活動し、交流を深めることができ、子供たちは 
とても満足できた様子でした。 
 今年度は、６年でも陸上運動の種目だけでなく交流を目的とした種目を取り 
入れました。これまでの連合体育大会の見直しが図られたわけですが、来年度 
以降も交流活動は継続していく予定です。 

２３日(月) クラブ活動 
２５日(水) 保健に関する講演会 
２７日(金) 舟橋中学校入学説明会 
３０日(月) 委員会活動 
      立山区域特別支援学級合同学習 
＜２・３月の主な予定＞ 
２月 ４日(土) 学習参観（振替休業日 2/6） 

   １０日(金) 半日入学体験 
   １７日(金) 自然体験活動(１・２年) 
３月１７日(金) 卒業式 

   ２４日(金) 修了式 

富山大学准教授の山田正明先生においでいただき、子供たちに
「ネット依存」や「ゲーム脳」等についてお話していただきます。 

多読賞に 
ついて 

 

 学校の図書室の環境が整い、今年度は図書室を利用する子供が増えています。そ
こで、本を６０冊（図書貸し出しカード３枚分）以上借りて読んだ子供に「多読賞」
を、１００冊（図書貸し出しカード５枚分）以上借りて読んだ子供に「スーパー多
読賞」を渡すことにしました。１２月半ばで合わせて９人の受賞となりました。今
後、随時達成した子供を表彰していきます。励みになるかは分かりませんが、「多
読賞」を渡すことで、進んで本を読む子供が増えることを願っています。 


